

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Louetta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XVI

PALMA DE MALLORCA

Jueves 26 de Marzo de 1925

Núm. 4855

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Un gobernante consciente

«América no tiene otra intención que la de merecer el favor de Dios. Las legiones que ella envía a combatir no van armadas de espadas, sino de la Cruz. El estado superior a que quiero llevar al humano linaje no es de origen humano, sino divino.»

Estas palabras han sido pronunciadas por el jefe supremo de la nación más poderosa del mundo, por Coolidge, al posesionarse de la presidencia de la República yanqui.

Recordarán nuestros lectores la ruda lucha electoral entablada para la elección del presidente de los Estados Unidos, de la que salió triunfante Coolidge, que representaba las derechas norteamericanas.

Republicano y demócrata genuino, sabe que los lemas que su bandera ostenta jamás llegarán a ser una realidad efectiva, si no se afianzan en el sentimiento religioso y les sirve de escudo el favor divino.

La libertad sin Dios se trocará en brutal libertinaje, generador del más cruel despotismo; la igualdad será una palabra sin sentido o aniquilará todas las preeminencias, todas las aristocracias: de la ciencia, del honor, de la virtud; la fraternidad, lejos de hermanar a los hombres y unirles con vínculos de amor, les dividirá, agrupándolos en clases que se persigan con odio infernal.

De la corrupción de estos lemas santos hemos contemplado sangrientos ejemplos en todas las revoluciones ácratas y los tenemos vivientes en nuestros días, en Rusia, donde la revolución ha consagrado el despotismo más cruel; ha reducido el pueblo moscovita a la trágica igualdad de la más espantosa miseria, y, en nombre de la fraternidad, asesinó a más de dos millones de rusos.

Es natural. Cuando el temor de Dios no pone freno a las pasiones individuales y colectivas, desbórdanse, indómitas, y si aquéllas corrompen a los in-

dividuos, induciéndoles a realizar todo género de oprobios y todo linaje de vilipendios, éstas socavan los fundamentos sociales y siembran por doquier la desolación y la muerte.

Si la corrupción de lo mejor da origen a lo peor en el orden físico y en el moral, este axioma filosófico no se cumple menos en lo político y social.

La libertad, la igualdad y la fraternidad, son lemas santos que, saturados del espíritu religioso, hacen progresivos a los pueblos, con el único progreso legítimo, que es el moral, del que es ropaje digno el progreso material, resultado de los innumerables descubrimientos con que nos asombra y deslumbra la industria moderna.

Mas si queda rezagado el progreso moral en la marcha de los pueblos, y así ocurre cuando aquellos lemas santos se afianzan solamente en el poder humano, surgen pavorosas esas hecatombes sociales o internacionales en las que, en nombre de la libertad y de la fraternidad, se producen millones de víctimas, y aparece, desgreñada y sin recatos, la más espantosa barbarie, al empuje y ataviada con el deslumbrante ropaje de todos los descubrimientos, profanados y prostituidos.

Todo esto sabe Coolidge; por eso para llevar a su pueblo y al humano linaje a un estado superior no fía en sus fuerzas ni en las fabulosas riquezas de Norteamérica, ni en el talento de sus estadistas y políticos, sino que confía en el favor divino, que intenta merecer para su pueblo.

Suponemos que cuantos alardean de republicanismo en nuestra patria no tildarán de retrógrado y oscurantista al presidente de la más grande república de la tierra. Si es así, mirente en él, imitente: es un gobernante consciente.

E. O.

LA RESISTENCIA CATÓLICA EN FRANCIA

La declaración de los Cardenales y Arzobispos

Como ya dijimos oportunamente, reunidos en el Arzobispado de París, con motivo de la Asamblea anual de Coesmes, los Cardenales y Arzobispos de Francia, redactaron una declaración que puede considerarse como el acto más importante de la historia de la Iglesia, en Francia, en los últimos cincuenta años.

La declaración, de la que ya hemos publicado un extracto, empieza con una expresa condenación de las leyes llamadas laicistas por la impiedad que las inspira, estudia las actitudes permitidas a los católicos y concluye abogando por una lucha enérgica por la acción en la opinión, por la acción en los legisladores y por la acción en el Gobierno.

Tratándose de un documento tan importante, lo queremos publicar íntegro. Comenzamos hoy su publicación, que nos hemos visto obligados a retrasar a causa del exceso de original de estos días últimos. Dice así:

1. Injusticia de las leyes laicistas
1. Las leyes del laicismo son injustas, en primer término porque ellas son contrarias a los derechos formales de Dios. Proceden del ateísmo y a él conducen en el orden individual, familiar, social, político, nacional, internacional. Suponen el desconocimiento total de Nuestro Señor Jesucristo y de su Evangelio. Tienden a substituir el verdadero Dios por ídolos (la libertad, la solidaridad, la humanidad, la ciencia, etc.), a desnaturalizar todas las naciones. Los gobiernos que las han afirmado, extendido, impuesto no han tenido otra finalidad. Por esto son la más culpable de las injusticias, como la Religión católica es la expresión de la más alta justicia.

2. Son injustas asimismo porque ellas son contrarias a nuestros intereses temporales y espirituales. Si se las examina no hay una sola que no tenga relación a un mismo tiempo con nuestros bienes terrenos y nuestros bienes sobrenaturales. La ley de instrucción quita a los padres la libertad que les corresponde, obligándoles a pagar dos impuestos: uno para la enseñanza oficial,

el otro para la cristiana. Al mismo tiempo corrompe la inteligencia de los niños, pervierte su voluntad y falsea su conciencia.

La ley de separación nos despoja de bienes que nos eran preciosos rodea de dificultades nuestro ministerio sacerdotal, prescindiendo de que ella supone la ruptura oficial, pública y escandalosa de la sociedad con la Iglesia, la Religión y Dios.

La ley del divorcio separa los esposos, da lugar a estridentes procesos que humillan y rebajan las familias, divide y entristece a los hijos, hace a los matrimonios parcial o totalmente estériles y autoriza jurídicamente el adulterio.

La laicización de los hospitales priva a los enfermos de los cuidados celosos y desinteresados que sólo la religión inspira, de los consuelos sobrenaturales que endulzarían sus padecimientos y les condena a morir sin sacramentos.

Podrían desarrollarse estas consideraciones hasta el infinito, para demostrar que el laicismo, en todas las esferas, es perjudicial al bien individual y al público. Desde luego, las leyes laicizadoras no son tales leyes, no tienen de éstas más que el nombre, un nombre usurpado; no son otra cosa que corrupciones de la ley, violencias antes que leyes, como afirma Santo Tomás: «Magis sunt violentiae quam leges». Sólo perjudicándonos en el orden temporal, no nos obligarían en conciencia tales leyes; y sólo podrían obligarnos en caso de que fuera preciso considerarlo un interés puramente terrenal para evitar graves conflictos.

3. Pero como las leyes del laicismo atentan a los derechos de Dios, como ellas alcanzan nuestros intereses espirituales, como desean de haber destruido los principios esenciales en que la sociedad se fundamenta, son enemigas de la verdadera religión, que nos ordena reconocer y adorar en todos los terrenos a Dios y a Cristo, aceptar su doctrina, someternos a sus mandamientos, salvar a nuestras almas por encima de todo, no nos está permitido obedecerlas. Tenemos el derecho y el deber de combatirlas y

de exigir por todos los medios honestos, su abrogación. «Leges possunt esse iniustae per contrarietatem ad bonum divinum, sicut leges francicae inducentes ad idolatriam vel ad quodcumque aliud quod sit contra legem divinam: et tales leges nullo modo licet observari quia sicut dicitur scilicet IV, obedite oportet Deo magis quam hominibus» (Santo Tomás).

II. Medidas a adoptar para combatir las leyes del laicismo

Dos fáciles: la primera consistiría en no atender de frente a los legisladores laicos, privar de contenerlos y obtener que después de haber aplicado sus leyes en un espíritu de moderación, cesáyeran por dejarlas caer en desuso. Es posible que con ciertas personas, investidas del poder y más favorablemente dispuestas, este método tuviera alguna probabilidad de éxito. Se citarían casos en la Historia en que éste ha triunfado; y más tarde la ventura de no provocar por parte de éstos medidas tanto menos deseables cuanto que serían inspiradas por un sentimiento de mayor irritación.

Esta táctica presenta, empero, graves inconvenientes:

1. Deja en pie las leyes. Aun suponiendo que un Ministerio o varios no usen de ellas sino con benevolencia o prescisan incluso de usarlas contra los católicos, un nuevo ministerio podrá sacarlas del olvido, devolviéndolas su vigor y eficacia, peligro que no es insignificante, ya que en nuestros tiempos hemos visto pasar el poder de un partido reitivamente tolerante, a un partido extremista. Ha sido suficiente que el primero se haya mostrado un poco conciliador, para que el segundo, por reacción, no haya guardado ningún miramiento con nosotros. Desde hace años estallamos a este flujo y reflujo de la persecución religiosa que en el fondo se ha ido siempre agravando; ha habilitado los espíritus, aun de muchos sacerdotes católicos, a considerar como justas, como compatibles con la religión, las leyes laicistas; ha favorecido a estos hombres que, oscilando constantemente entre el laicismo y el catolicismo, se hallan prontos a todas las concesiones para ganar votos a derecha y a izquierda, para entrar en un Ministerio, e intentando atenuar algunos efectos del laicismo; pero dejando subsistir el principio, y en la práctica el sacrificio casi completamente del catolicismo.

Se dirá que una actitud de conciliación nos ha proporcionado algunos favores particulares, pequeñas ventajas; si se considera la inmensa corriente de error y de maldad que invade las almas y les conduce a la apostasía; si se piensa en las ventajas que nos escuden y nos impiden actuar contra nuestros adversarios.

2. Las más perturbadoras de estas leyes continúan obrando, sean cuales fueran las intenciones de los Ministerios sucesivos; en los momentos de las apretadas camisas, en los cuales tenemos demorada confianza, las escuelas atees funcionan sin descanso, se preparan «doctores» contra las Ordenes religiosas, y la incautación de los bienes eclesiásticos se persigue sarcásticamente.

3. Esta política alienta a nuestros adversarios, que con todo con nuestra resignación y nuestra pasividad, se entregan cada día a nuevos atentados contra la Iglesia. En suma, las leyes del laicismo se han multiplicado, hasta el punto de reducir, cada día con más fuerza, el reconocimiento del dominio divino sobre nosotros, y el campo de nuestros derechos y de nuestras libertades.

Estos pensamientos llaman la atención de cualquiera que invoque el testimonio de la Historia, durante el último medio siglo. He aquí por qué la mayoría de los católicos, verdaderamente celosos de su fe, piden que en todos los terrenos, en todas las regiones del país, se declare abiertamente y unánimemente la guerra al laicismo y a sus principios, hasta conseguir la abolición de las inhumanas leyes que de aquéllas se derivan, y que para alcanzarlo se empleen todos los medios legítimos.

(Concluirá)

Quién era Sun-Yat-Sen

De «La Croix»:
«Varias veces desterrado, bajo el imperio del famoso ejército chino, contribuyó, con todas sus fuerzas, a la revolución de 1911. Presidió el primer Gobierno republicano de Nankín».

Jefe del partido Kuomintang, nunca cesó de jugar un papel importante en todas las guerras civiles de China. En estos últimos tiempos se le acusó de haberse pasado al bolcheviquismo. Pero era un bolcheviquismo muy especial. Pacífico durante la guerra, con Alemania, y después se alió con la Tercera Internacional.

Esto emocionó a Europa. ¿La China bolchevique?
Pero es preciso penetrar en el sentido de esta alianza. No suponía una adhesión a los principios comunistas, sino simplemente, al menos ante los ojos de sus partidarios, un medio de liberar a la China de la opresión extranjera.

Sun-Yat-Sen tenía por aliados, no solamente a los Soviets, sino a los panaslatistas japoneses y a los «rojos» chinos (caballeros errantes sin dueño).

Su muerte, facilitará la pacificación de China».

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Educación al niño

¿Es humanamente posible regenerar un país, una nación; corregir sus vicios y acrecentar sus virtudes? La respuesta no ofrece duda: la regeneración religiosa momentánea, no es posible. Pero existen medios para llegar a un perfeccionamiento, sino momentáneo, después de transcurridos varios años, pero perfeccionamiento al fin? ¿Los hay, ya lo creo! ¿Cuáles son? Varios; pero, entre ellos, se destaca uno, el principal, que por sí sólo es capaz de regenerar al pueblo más corrompido, de levantar del letargo antireligioso a la nación embrutecida por la obscenidad, el vicio y la blasfemia; convirtiéndola en paraíso católico y solar de hidalgos cristianos. ¿Cuál es este medio, que tales beneficios reportaría? A él me dirijo, y a él me ceñiré en el presente artículo:

Consiste este medio, al que calificaré de principal entre los otros importantísimos que existen, en «queridos lectores, en la completa educación del niño»; me refiero a la educación en todos sus aspectos; pero, eso sí, alentada y aumentada por la principal de todas ellas, a saber: la educación religiosa, la católica, la cristiana.

A los niños, puede uno moldearlos a su gusto; infiltrar en sus corazones juveniles la idea del bien, del amor al prójimo y tantos otros que deben ser conocidos ya en la niñez, para que su semilla arraigue y produzca fruto; el fruto bienhechor y apetecido en la edad adulta. Si la educación del niño es completa, la regeneración religiosa llegará a su más alto grado, pues el niño de hoy es el hombre de mañana; y si el edificio posee una base sólida e inquebrantable, sólida e inquebrantable será también su coronación.

¿Hay de aquellos países que no se preocupan de la educación religiosa del niño; que le dejan crecer a su antojo, sin guía, sin sostén; que no les importa que desconozcan a su Dios? ¡Cuánta desdicha! La polilla devastadora echa profundas raíces en sus conciencias adolescentes, corrompiéndolas más tarde; y entonces es cuando falta la caridad cristiana y aparece el vicio, la concupiscencia, que todo lo invade y avasalla; y la desdicha se cierne sobre sus cabezas, aprisionando al individuo, la familia y la sociedad.

A los padres, maestros y municipios, incumbe la regeneración de los pueblos;

amparados por el Estado, velando respectivamente por sus hijos, discípulos y ciudadanos; en manos del padre reside el sacrosanto deber de encauzar al niño, restándole todo aquello que pueda serle nocivo para el completo desarrollo religioso de su conciencia endeble y quebradiza; porque es evidente que si al niño le enseñan el bien, a él se inclina, y si el mal, en él perece.

¡Cuán doloroso, cuán triste, es oír de boca de un niño palabras blasfemas y soeces! Fruto de una educación religiosa imperfecta, falta de religiosidad en el hogar paterno, ya que muchos niños no hacen sino repetir aquellas palabras vilipendiosas, pronunciadas por su padre, por su amigo... sin comprenderlas.

A los maestros les está también encomendado el velar por sus discípulos; alejar de sus manos inocentes aquellos libros heréticos, que tanto mal causan, que corrompen y perturban sus inteligencias aun no desarrolladas y por consiguiente es muy fácil de arraigar en ellas pecaminosas doctrinas.

También los municipios ocupan un puesto privilegiado: se impone la creación de escuelas municipales católicas, al frente de las cuales desempeñen el cargo de maestro, personas de reconocida religiosidad y probidad; no subvencionando las que perturban la sociedad, escuelas laicas, que aprisionan el corazón del niño, arrebatándole, con sus garras crueles e inflexibles, la noción de Dios, a la par que su candor e inocencia.

El Ayuntamiento de Madrid, con muy buen acuerdo y pensando así sin duda, acordó no subvencionar a las escuelas laicas; arrebatando así a muchos niños, de enseñanzas antireligiosas, donde no se aprende a querer a Dios, a adorarlo y bendecirlo.

¡Padres! En vuestras manos está la regeneración católica de Mallorca, de toda España; de vosotros depende: educad a vuestros hijos, no les dejéis abandonados por estas calles donde tanto se blasfema y alejadles de los antros de corrupción que hoy desgraciadamente todo lo invaden; éste es el verdadero sendero a seguir para conseguir el triunfo de nuestra sacrosanta religión, la regeneración religiosa en toda España.

Antonio Coll Pericás

17-3 25.

VIDA INTERNACIONAL

El pacto de seguridad

El problema de la seguridad no es menos absurdo, que el de las reparaciones: eternos problemas, que despiertan sucesivamente ilusiones y escepticismos, que hoy prometen el arreglo definitivo de todas las dificultades y que el día siguiente resultan irrealizables o ineficaces.

La seguridad de las fronteras de Francia, el «statu quo» territorial de la Europa nueva creada por los Tratados de paz, he aquí el gran problema, el más importante de todos. ¿Cómo se puede conseguir que Alemania renuncie a la pérdida de Alsacia Lorena, de Posenania, de parte de la Prusia occidental y de la Alta Silesia? ¿Cómo se podrá evitar una nueva guerra de desquite? La derrota ha despedazado el Imperio de los Habsburgos, bella no ha de temer nada de la «pequeña» Austria. Su único adversario posible es Yugoslavia. Inglaterra se siente invulnerable detrás del Canal de las Manchas. Los países amenazados son Francia, Bélgica y Polonia. ¿Cómo se podrá garantizar la seguridad de sus nuevas fronteras?

Francia no tiene confianza, sino en la fuerza de sus armas y en el viejo sistema de las alianzas militares. Los tres países que mencionamos han concertado una alianza dirigida desde luego contra Alemania. Pero, la Sociedad de las Naciones ha sido creada precisamente para evitar las alianzas particulares que fomentan las confagraciones en lugar de evitarlas. ¿Ha podido evitar la gran guerra la existencia de la Triple Entente y de la Triple Alianza? preguntan los amigos de la Sociedad de las Naciones.

Pero los escepticos preguntan a su vez: ¿Qué fuerza real tiene la Sociedad de las Naciones, qué ha hecho en favor de Polonia cuando en el verano de 1920 las tropas bolcheviques llegaron a veinte kilómetros de Varsovia? La Sociedad de las Naciones indudablemente útil, pero jay del país que descuida su Ejército, confiado en Ginebra! «Ayúdate a ti mismo, entonces también Dios te ayudará»—dice un proverbio hindú.

«Ayúdate a ti mismo». Francia mantiene un Ejército más fuerte que antes de la guerra, y preconiza una alianza militar con

Bélgica y con Inglaterra. Pero la Gran Bretaña, que no se siente amenazada por Alemania, no es amiga de alianzas militares; se inclina más hacia la tesis alemana, que aconseja un pacto general de garantía mutua. Más claramente: Inglaterra y Alemania quieren que el Reich participe en las negociaciones y en el pacto que ha de garantizar la seguridad de las fronteras trazadas por el Tratado de Versalles. Alemania que comprende la imposibilidad de una guerra de desquite en las circunstancias actuales se resignaría a la pérdida de Alsacia y de Lorena, y a la pérdida eventual de la cuenca del Saar, si el plebiscito le resultase desfavorable. Es decir que Alemania ofrece a Francia la reconciliación «definitiva».

Francia vacila sin embargo. ¿Por qué? Porque no cree en la sinceridad del crecimiento alemán, y porque Alemania quiere revisar sus fronteras orientales, las con Polonia, aliada de Francia. El Tratado de Versalles ha adjudicado a Polonia la Posenania, granero de Alemania, parte de la Alta Silesia, carbonífera e industrial, y el «peñón» de Dantzig que separa la Prusia oriental del resto de Alemania. Alemania promete por cierto que no tomará las armas para reconquistar sus provincias orientales, pero expresa la esperanza de que conseguirá la revisión pacífica de los dispositivos correspondientes al Tratado de Versalles.

Se comprende que las proposiciones de Alemania, apoyadas por la mayoría de la Prensa británica, producen honda emoción e inquietud en Polonia. La importante revista mensual «Observer», de Londres, aconseja abiertamente a Francia que sacrifique la amistad polaca a la tranquilidad definitiva de Europa. El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, M. Austen Chamberlain, intenta llevar a Harriot a ese camino. Inglaterra y Alemania garantizarían las nuevas fronteras de Francia, pero en cambio este país tendría que abandonar Polonia a su suerte. ¿Presenciaríamos dentro de poco el cuarto reparto de Polonia? Y ¿qué haría Ra

En el ver que Polonia está abandonada por sus aliados occidentales? ¿No provocaría esta política una nueva guerra en vez de la paz tan anhelada?

A. R.

Temporal en el mar

A causa del mal tiempo, esta mañana no ha llegado a Palma el vapor correo «Rey Jaime II», que debía llegar de Barcelona. Hemos acudido a las oficinas de «La Tresmediterránea»...

El vapor «Delina», que debía llegar ayer a Palma, procedente de Alicante, tampoco lo hizo, debido al mal tiempo. Se ha recibido un telegrama diciendo que después de haber salido de Alicante, el «Delina» tuvo que derribar a dicho puerto. Se ignora cuando llegará a Palma.

El vapor correo de Cabrera suspendió ayer su viaje a la vecina Isla; hoy tampoco ha salido.

De derribada, fondeó en el puerto la goleta «Aurelia».

Ayer salió el trasatlántico «Arcadis», para Tánger.

También salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Muerto por disparo involuntario

Un muchacho ocasiona la muerte a otro. El Teniente Jefe de la Benemérita del puesto de Inca ha puesto en conocimiento del señor Gobernador civil de la provincia que en la caseta de campo denominada «Cañ Ramoneta»...

Inmediatamente se personó dicho Teniente en el lugar de la ocurrencia, en donde encontró al muchacho de 14 años llamado Matías Oliver Perelló...

Las oportunas averiguaciones, resultó haber sucedido el hecho, en la forma siguiente:

El pasado día 22, por la tarde, el infortunado muchacho, víctima de la desgracia, había salido con sus amigos Jaime Estrany Martorell, de 15 años de edad, y Antonio Perelló Cladera, de 14 años, en busca de espárragos...

Los días anteriores al ver lo sucedido, hubieron desparecidos hacia Inca la derrochadora de la desgracia «El Jaime»...

El juez de Instrucción se personó en el lugar del desgraciado suceso, en donde ordenó fueran practicadas las diligencias propias del caso.

Contra el juego llamado «burro»

Circular del Gobernador

El «Boletín Oficial» de la Provincia, del día 24 de los corrientes, inserta la siguiente circular:

Conviéndole de que el juego llamado «burro» esté en esta provincia arrigado, juzgándose en gran parte de café y establecimientos similares...

Ampliando nuestra información sobre el particular, según el oficio que el capitán de la Benemérita, jefe del puesto de Manacor, ha dirigido al Gobernador civil de la provincia...

El ciclón destruyó completamente dos casas, cuyos ocupantes resultaron contusos y arrancó las techumbres a quince viviendas...

Las pérdidas materiales, contando únicamente las sufridas en los inmuebles, puesto que las ocasionadas en el arbolado y cose-

En su consecuencia, ordeno a los Alcaldes, Guardia civil, Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, y demás agentes de mi autoridad que con todo celo ejerzan la más activa vigilancia para impedir dicho juego...

Ferías y Fiestas en Palma

Anteayer, a las siete y media, se reunió la Comisión de Ferias y Fiestas, bajo la presidencia de don Guillermo Mes y con asistencia de los señores Ramón, Estarellas, Sastre y Ripoll.

Convoado especialmente, asistió a la reunión don Antonio Salvá, Presidente de «La Filarmónica», a quien la Comisión suplicó que dicha entidad se encargara de la organización del Concurso Regional de Bandas.

El señor Salvá expresó su gratitud por tal distinción, manifestó lo que reuniría a los elementos directivos de aquella para enterarse de la misión que se le había conferido, e inmediatamente se procedió a la redacción de las bases que deben regir para dicho concurso.

Las citadas bases se publicarán probablemente el día 1.º de Abril próximo. Se dio cuenta del estado de la suscripción abierta entre el comercio e industria de esta ciudad...

En vista de que el primer equipo de la Real Sociedad de San Sebastián no podrá pasar a Palma para jugar dos partidos con el «Español», de Barcelona, se acordó hacer gestiones para ver de pazar el equipo «Barcelona F. B. C.»...

Ejercicios espirituales

En aquél programa de los Ejercicios Espirituales, para los hombres que tendrán lugar en el templo de Montesión, dirigidos por los Rdo. PP. Juan M.ª Solá y Estanislao Doménech S. J.

Empezarán los Ejercicios el domingo, 29 de Marzo, a las siete de la tarde. Lunes y de más días de la semana...

Por la tarde a las siete, Rosario, Instrucción doctrinal canto y meditación. Domingo, día 5 de Abril...

La conclusión se tendrá por la tarde en la Catedral, en la función de reparación (como en los años anteriores).

El tiempo

Continúa el mal tiempo en toda nuestra Isla.

Las lluvias deben ser abundantes en todos los pueblos de la Isla, como lo son en la ciudad.

El torrente de la Riera trae abundantísima agua. El caserío de La Soledad, desde hace varios días por exceso de lluvias...

El ciclón en el caserío de Porto Cristo, del término de Manacor.

Ampliando nuestra información sobre el particular, según el oficio que el capitán de la Benemérita, jefe del puesto de Manacor, ha dirigido al Gobernador civil de la provincia...

El ciclón destruyó completamente dos casas, cuyos ocupantes resultaron contusos y arrancó las techumbres a quince viviendas...

Las pérdidas materiales, contando únicamente las sufridas en los inmuebles, puesto que las ocasionadas en el arbolado y cose-

chas no han sido calculadas, ascienden a unas 20.000 pesetas.

La campaña de Marruecos

Telegrama oficial

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegrama de 22 del actual, dice al Excmo. señor Capitán general de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe, en conferencia de hoy, dice el Presidente Directorio, lo siguiente: Cuta Tetuán, esta noche pasada la emboscada de la harca Gabilis puesta en barranco próximo a Ain Hamu sorprendido un convoy enemigo al que causó tres muertos y un herido...

Sector Larachs, sin novedad. Lo traslado a V. E. para su conocimiento y de los Gobernadores Militares de la Región»

Notas de sociedad

De viaje

Ayer salió para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el legado de Hacienda de esta provincia don Francisco Díez Molina.

También salió la señora marquesa de Hijosa de Aza.

En dicho buque también salieron don Bartolomé Ozonas, don Juan Jiménez y señora, don Ramón Brusotto y don Juan Mascaro.

Operado

En la clínica que el reputado médico cirujano don Ochofe Jueneda, posee en San Espunyollet, día tres de Marzo actual, fué felizmente operado de hernia, por el mercenariado señor Jueneda, el Rdo. don Jaime Triay Pellicer, Vicario de la parroquia de San Jaime de Palma...

Haga Dios que así sea.

Liga espiritual contra el mal hablar

Las señoras celadoras de la Liga Espiritual contra el mal hablar, tendrán junta general, el próximo viernes, día 27 de los corrientes, a las cinco menos cuarto de la tarde...

En el Museo Arqueológico Diocesano

Conferencia

La dará esta tarde, a las siete, el M. I. señor don Antonio Sancho. Canónigo Magistral, sobre el Rdo. Villalonga, Maestro de Capilla de nuestra Catedral (siglo XVII)

Los odontólogos

La «Gaceta» publica una real orden del Ministerio de la Gobernación, disponiendo lo siguiente:

Primero. Que en cada capital de provincia haya un subinspector de Odontología, excepto en Madrid y Barcelona, que habrá dos.

Segundo. Que en lo sucesivo el nombramiento de estos funcionarios se haga por la Dirección general de Sanidad, a propuesta, en terna, de los Colegios regionales odontológicos.

Tercero. Que estén a las inmediatas órdenes del inspector provincial de Sanidad y sean vocales natos de las Juntas provinciales de este ramo.

Cuarto. Que tengan como funciones inherentes a su cargo: la inscripción y revisión de los títulos profesionales de cuantos se dedican al ejercicio de la Odontología, la persecución del fraude dentro de la profesión odontológica y la inspección de todo gabinete o clínica dental y de todo laboratorio de prótesis.

Quinto. Que se les reconozca la misma autoridad sanitaria que a los subdelegados de Sanidad de los tres ramos, a cuya clase quedarán asimilados, con iguales derechos y facultades dentro de su respectiva demarcación y esfera profesional.

Sexto. Que perciban como emolumentos los derechos sanitarios que se les asignen en la correspondiente tarifa, declarándose salmismo incompatible su cargo con el de director, consijero o gerente de cualquier Em-

El Doctor J. Juan y Sansó

PARTICIPA a sus clientes haber montado en su despacho una instalación de la CASA HARTMANN de Berlín, única en Palma para la aplicación de baños Hidro Eléctricos, de vapor y aire recalentado de éxito rápido en las enfermedades de la Sangre, Reuma, Dolores, Artritis, Obesidad.

Dispongo de aparatos de Rayos Ultra Violeta y Electro-Diatermia para la eficaz curación de las enfermedades de la piel, cabello, úlcera, escrófulas, falta de desarrollo, resaca etc. y demás inflamaciones. Conquistador, 7, de 12 a 2 y horas convenidas. Teléfono, 112.

Doctor Sión Riera

Enfermedades del pecho y nutrición (diabetes, gota, obesidad, etc). Consulta de 10 a 1 menos los martes. HUERTOS, 36 y 38.

Directora de Corte

Se necesita para dirigir sección de importante Casa de Bordados. Razón: Centro de Anuncios.

«Titirimundi» SEMANARIO INFANTIL

Historietas, Monos, Arte, Viajes, Curiosidades, etc. Gran concurso de regalos: Primer premio, 1.500 pesetas. Precios de suscripción: Año, 12 pesetas; Semestre, 6 50; Trimestre, 3 25. Número suelto, 25 céntimos. Se suscribe en la Librería Guasp, calle de Morey.

«Fomento del Turismo»

Excursión. Por no haberse podido llevar a efecto lo como estaba anunciada la excursión del domingo último, a causa del mal tiempo, la misma ha sido traspasada para el domingo próximo día 23 de los corrientes, o sea:

Salida, a las 6 45 desde la plaza de Weyler en tranvía hasta La Vileta, Coll d'en Mar, Puigñunt, Superna, Cera Metje, Pouet, Bunol y Estabiments, donde se tomará el camión de regreso a Palma. Comida Individual. Nota.—Si el viernes a primera hora no ha cambiado el mal tiempo reinante, se dará por suspendida la repetida excursión.

La fiesta de la Anunciación

En la Catedral. Ayer mañana, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, se celebraron en la Catedral Basílica, solemnes oficios con sermón por el Rdo P. Solá, S. J. La concurrencia de fieles fué numerosa.

Los comercios. Por la tarde, muchos comercios, considerando el día como festivo, permanecieron cerrados.

Boletín religioso

MANANA. Santos.—San Juan Damasceno, confesor y doctor.—Ayuno con abstinencia de carne. Cuarenta Horas.—Empezan en San Francisco, dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias. Exposición a las seis y a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro y media, rezo de la Corona, ejercicio dedicado a Nuestra Señora de las Angustias, estación al Santísimo y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se expondrá la Párpura de Nuestro Señor Jesucristo. Hay concedida la indulgencia plenaria. En Montesión, empieza el Septenario de Nra. Sra. de los Dolores. Por la mañana, durante las misas de cinco y media y siete y media; en la segunda habrá plática por el Reverendo P. Juan M.ª Solá, S. J.

Visita.—A Nuestra Señora, del Socorro, en el Socorro.

Bordadoras y Aprendizaz

Se necesitan para taller de ropa blanca. Palau y Rosselló —Gloria, 25.

Loryc S. A.

Se convoca a Junta General extraordinaria, en segunda convocatoria, para el día 28 del corriente a las cuatro de la tarde en el domicilio particular del señor Presidente. El Presidente.—El Conde de Perada.

Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden PAÑERIA Cererols, 10-14

Solar

Se vende de dos mil metros en el ensanche, con fachada a cuatro calles: Ronda Poniente, Dámaso Gálvez, Camino Son Serra y Camino de Ronda. Informes, Casa Codina, Unión, 8, Palma.

Lo mejor de lo mejor! Máquinas de Escribir Continental

Casa Bar-Lock. Quint, 7, Palma

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

De Palacio. Madrid, 25 (2 00) Despacho y vistas. Ayer, por la mañana, estuvo en Palacio, despatchando con S. M., el vocal del Directorio general Vallesplina. Después, el Rey recibió al ministro de Colombia y a la marquesa Vda. de González Tablas. También recibió al Alcalde de Madrid,

dumbre, ha publicado una nota explicando a todos ellos envíen a Palacio, a nombre del marqués de Viana, sus nombres, apellidos y domicilio.

De Provincias

De Zaragoza.—La causa por el asesinato del Cardenal Soldevilla. Zaragoza.—El día primero de Abril próximo comenzará a verse aquí la causa instruida por el asesinato del Cardenal Soldevilla. Defienderá al procesado Torres Escartín el abogado señor Serrano Batanero.

Las sesiones del juicio se celebrarán en la cárcel, limitándose mucho la entrada al público.

Los restos de Ganivet

Madrid, 26 (1 00) Hoy debían llegar a Lúx. El Cónsul de España en el Havre, ha comunicado que los restos del célebre pensador Ganivet, llegarán el jueves a Lúx, saliendo enseguida para Madrid. En esta capital se organizan diversos actos de homenaje. El homenaje a Ganivet. En la academia de Jurisprudencia, rea-

ntérone ante diversos elementos intelectuales y la Colonia granjera, tratando del modo con que hubiesen de achicarse a los actos que en honor del ilustre Ganivet preparan los estudiantes madrileños. Preparando otros actos. También se han reunido los alumnos de la carrera consular, que fueron compañeros de Ganivet, para organizar algunos actos en su honor. Los restos están recibidos por el Ayuntamiento, llevando los estudiantes, el féretro, en hombros. En la Universidad se celebrará una sesión necrológica, trasladándose después el féretro a la estación.

De Melilla

Madrid, 26 (2 40)

Fuerza temporal

Melilla.—Un furioso temporal dificulta extraordinariamente toda clase de operaciones. El mar presenta imponente aspecto, habiéndose paralizado el movimiento en el puerto y debilitado los buques sus amarras.

La Bolsa

Madrid, 26 (1 00)

Cotización de ayer

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, etc.

Repatriación de tropas

Madrid, 25 (1 00)

Las fuerzas que se repatriarán

Dentro de varios días empezará la repatriación de fuerzas de Marruecos. De Centa serán repatriados los batallones excedentarios de San Quintín, Aragón, Burgos y Tarregón; una compañía de tropas de Intendencia de Valencia y otra de Barcelona; una batería de Artillería de plaza de Barcelona y otra de San Sebastián y una batería de costa de Cádiz y otra de La Coruña.

De Larache serán repatriados los batallones de León, Bailén, América, Victoria y Soris; una batería de Artillería de Algeciras y una compañía de Intendencia de Sevilla.

Se organiza el crédito agrícola

Madrid, 26 (1 00)

Interesante decreto

La «Gaceta» de ayer publica un importante real decreto, organizando el crédito agrícola.

Dispone que la Junta radique en el Ministerio de Fomento, de donde el Director general de Agricultura.

Constituirán la Junta consultiva, que estará presidida por dicho alto funcionario, dos representantes del Ministerio de Fomento, uno del de Justicia y otro de Hacienda, el Inspector general de Pósitos, un representante del Banco de España, otro de la Confederación nacional católica agraria, Asociación de ganaderos, Consejo Agrónomo, Consejo Superior de Fomento, Asociaciones agrarias y Cámaras agrícolas y el Secretario del Consejo de Fomento.

El capital de que podrá disponer la Junta para las operaciones de préstamo agrario, será de cien millones de pesetas, aportando el Estado 75 millones, en el número de años que se considere necesario.

Las aportaciones de las entidades agrícolas constituirán el resto del capital, con cantidades menores de 10 000 pesetas cada una.

La primera aportación del Estado será de diez millones de pesetas.

Los préstamos se dedicarán, necesariamente, a la agricultura, ganadería o transformación de sus productos hechos por los mismos productores.

Dichos préstamos sólo serán percibidos por las Asociaciones legalmente constituidas.

Brillante operación del harca Varela

Madrid, 26, (2 40)

Se apodera de un cañón, causando al enemigo numerosas bajas.—El general Sanjurjo propone a Varela para la Medalla militar y ascenso

Melilla.—Se han recibido noticias de que por el harca del comandante Varela se ha realizado una brillante operación, destruyendo un cañón a los rebeldes y haciendo a las guardias enemigas numerosas bajas.

El Comandante general de esta zona, señor Sanjurjo, marchó ayer, a las cinco de la madrugada, a Tafersit, con objeto de informarse de la brillante operación realizada por el harca que manda el desvelado Comandante Varela.

Según las partes recibidas, la operación se realizó en la siguiente forma: El harca, a pesar de la fuerte nevada que había caído, salió a realizar su objetivo, llegando hasta donde el enemigo guardaba un cañón con el cual hostilizaba a nuestras posiciones.

El cañón era sistema Sain (Chaumont). Los harqueños atacaron a los rebeldes con bombas de mano, causándoles fuerte daño y muchas bajas.

A última hora de la tarde regresó el general Sanjurjo a Tafersit, trayendo en su automóvil al Comandante Varela.

Este día se celebró el día de la operación realizada por el harca de su mando, cuya operación es de prestigiosos cableños de Beni Tucin.

Detalles de la operación

Melilla.—Se conoce ya amplios detalles de la operación realizada ayer por el harca del Comandante Varela.

La operación fue planeada por el general Sanjurjo y el Comandante Varela, quienes al mismo tiempo se proponían castigar a los rebeldes y apoderarse de un cañón que no habían conseguido, nunca, tomar en la aviación ni la artillería.

La operación se realizó en la siguiente forma: A las 9:30 de la noche salió del campamento de Midar el harca mandado por Varela, llegando a Tafersit a las doce de la noche, emprendiendo seguidamente el avance hacia Benitez, a donde llegó a las cuatro de la madrugada, recorriendo el camino cubierto hasta llegar a Tiza-Alma.

En este punto, a pesar de la copiosa nevada, comenzó el despliegue de las fuerzas, confiando, el comandante Varela, la misión de apoderarse del cañón al capitán Lapoza y teniente Tejero.

Protegían los flancos de estas fuerzas los tenientes (García Menéndez y Rodríguez Rivero, al mando de sus respectivas secciones).

Al darse cuenta las guardias enemigas de la sorpresa intentaron impedir el objetivo de nuestras tropas, pero, al no poder defenderse, huyeron, dejando el cañón en poder de nuestras tropas, las cuales, para inutilizarlo, colocaron dentro del mismo, haciéndoles explotar, tres cartuchos de trillita, error que se produjo después a un barranco, donde se destruyó.

Conseguido el objetivo, se inició el repliegue, que fue algo duro, trabándose combate entre nuestras tropas y elementos rebeldes de Beni-Azuz, Beni-Medien, Inesi, buen y Bogassi, consiguiendo los nuestros rechazar al enemigo.

Durante la operación la aviación se acercó a las líneas de combate, no pudiendo actuar por impedírselo la niebla.

A última hora de la tarde, desde la posición de Tiza-Alma se observaba como el enemigo recogía sus cadáveres y heridos del combate.

Entre los muertos, según confidencias, se encuentra un caudillo rebelde que fue el iniciador de la agitación de un zarzo, en Casabona, donde cayó el primer camión blindado el día 1921.

El Comandante general de esta zona, señor Sanjurjo, ha propuesto, por esta operación, al Comandante Varela para la Medalla Militar y ascenso al empleo inmediato.

La actuación del Directorio

Madrid, 25 (1 00)

Despacho de Magez.—Visitas

Ayer tarde despacharon con el marqués Magez, los subsecretarios de Marina, Gobernación y Hacienda, y el Director General de Prisiones.

Le visitó el Gobernador del Banco de España.

La reunión del Directorio

Asistieron a la reunión del Directorio, los subsecretarios de Guerra, Marina y Fomento.

A la salida, el general Vajespinoza, hizo del Consejo las siguientes referencias: Que los Ministerios de Estado y Gracia y Justicia, habían enviado al Consejo un anticipo de sus plantillas que habrán de figurar en los próximos presupuestos, y en cuyo estudio se ocupó el Directorio.

En la Presidencia

En la Presidencia despacharon con el señor Magez, los Subsecretarios de Estado, Gobernación, Trabajo e Instrucción pública.

Estuvieron también despachando con el marqués de Magaz los generales Burgueta, Zubia, Oñando y López Pozas.

Las noticias de África

En la presidencia fué facilitada a la prensa la siguiente nota de las noticias recibidas de Marruecos: «Telegrama Larache; el marqués de Estella, terminó ayer tarde la revista de las tropas, ganado y material, quedando complacido».

El cambio de Arcilla Larache, está transitadísimo por el elemento civil, no montándose en el mismo ningún servicio extraordinario, por observarse en él paz y tranquilidad.

Contrólanse sometiendo indígenas que piden perdón, fomentando las sumisiones sus propias autoridades. Se ha posesionado del Bajato de Arcilla, el moro Dris-ar-Rifil, con gran solemnidad, recibiendo el akbar de mano del marqués de Estella.

En el Ministerio de Fomento

Estuvieron en el Ministerio de Fomento, visitando al Subsecretario del mismo, los exministros señores Gasset, el Vizconde de Eza y el Marqués de Ja Frontera.

A la salida se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas acerca del objeto de su visita.

Estuvo también en el Ministerio, el señor Celso Sotelo.

Despacho de Magez.—Visitas

Despacharon con el Marqués de Magez, los subsecretarios de Estado, Gobernación y Hacienda.

Le visitaron el Director general de la Benemerita, general Peñas, y una comisión de señoras funcionarias del Instituto Geográfico.

Esta comisión visitó también a otros vocales del Directorio, solicitando les sean devengados los haberes, y que se les someta a exámenes de aptitud a fin de no quedar en situación desventajosa respecto a otros funcionarios.

Las noticias de África

El telegrama recibido del Marqués de Estella, dando noticias de África, dice así: «Regresado a Larache desde Alcázar donde revisado fuerzas columna Boloix que están en igual estado satisfactorio que las de Larache».

En Arcilla han acudido al Alcázar, desfilando ante mí, millares de cableños a pte y a caballo, pertenecientes a la zona inmediata sometida. Al pasar por Ahumara, pasó revista al seródromo; desde donde radiografié afectuoso saludo al Gobierno».

Madrid, 26 (2 30)

La reunión de ayer

La reunión del Directorio terminó después de las nueve de la noche. El Subsecretario del Ministerio de la Guerra, llevó al Consejo varios expedientes sobre recompensas militares.

Durante el Consejo, los vocales del Directorio se ocuparon del decreto sobre terminación de obras de la cárcel de Segovia.

También se ocuparon en la preparación de los indultos que serán concedidos el viernes Santo.

Estudiáronse, también, las plantillas de algunos ministerios.

Firma regia

Han sido sometidos a la firma del Rey, los siguientes reales Decretos:

De Guerra: Confiando al mando de la Comandancia de Carabineros de Estepona al Coronel don Sixto Martínez.

Otro, pasando a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al Interventor del Ejército señor Sáinz Mendivil.

Otro, ascendiendo a dicho empleo, al de División, don Gonzalo de Córdoba y nombrándole Interventor de la segunda región.

De Gobernación: Ascendiendo al empleo de Jefe de Centro de Telégrafos, al de Sección don Augusto Boyer.

De Fomento: Haciendo varios nombramientos de Ingenieros Agrónomos.

Otro, creando la Junta Consultiva de Crédito Agrícola.

De Instrucción: Concediendo varias condecoraciones de Alfonso XIII.

Una disposición

Una circular del Ministerio de la Guerra dispone que los jefes de E. M. señor Baselgo y Machimbarrena vayan a Versalles a seguir el curso completo, especial para oficiales de E. M. que se celebrará del 25 de abril al 21 de Mayo.

Noticias varias

Madrid, 25 (2 00)

Los Coros Montañeses

Llegaron ayer, a esta capital los famosos «Coros Montañeses», de Santander, que vienen con objeto de dar varios conciertos.

Belmonte vuelve a torrear

Telegrafian de Lisboa que ha desembarcado en aquella capital el doctor Juan Belmonte, quien ha manifestado viene a España dispuesto a volver a torrear.

En el Supremo de Guerra y Marina.—Los sucesos de Málaga

Ha llegado al Supremo de Guerra y Marina, para su estudio, la causa instruida por el Juzgado Militar de Málaga, con motivo de los sucesos ocurridos allí, en julio de 1925, con ocasión del embarque de tropas para Melilla.

La causa, según noticias, se verá, probablemente, en esta semana.

Nuevos diputados

Ayer celebraron una conferencia el Alcalde y el Presidente de la Diputación, en la que se trató sobre nombramiento de nuevos diputados.

¿Se importará trigo extranjero?

A pesar de que en la Dirección de Abastos no se han recibido todavía todos los datos estadísticos sobre la cantidad de trigo existente en España, del avance de las cifras recibidas parece deducirse que la existencia de este cereal no es suficiente para cubrir las necesidades del mercado nacional, y por lo tanto es muy posible que por el Directorio se autorice la importación de determinada cantidad de trigo extranjero.

Blasco Ibáñez, Unamuno y Ortega Gasset, citados por delirio de lesa majestad

El Juzgado de la Universidad ha citado nuevamente, para que comparezcan ante él, por estar procesados por el delito de lesa majestad, a Blasco Ibáñez, Ortega y Gasset y Unamuno.

En caso de incomparecencia, será declarados en rebeldía y castigados como tales.

El premio Mariano de Cavia

El premio Mariano de Cavia que fué instituido por el periódico «A B C» para premiar el mejor artículo periodístico escrito durante un año y que correspondía al año 1924, ha sido otorgado al publicado por don Gabriel Miró titulado «Huerto de Cruces».

Madrid, 26 (1 00)

Monumento a D. Quijote

S. M. el Rey ha reiterado su apoyo a la Junta organizadora para la creación de un monumento a Don Quijote de la Mancha, en el Toboso, habiendo manifestado sus deseos de que se active el proyecto del mismo.

La acción católica de la mujer

En la capilla privada del Cardenal Prímado de España, Doctor Reig, en el Palacio de la Cruzada, se reunió ayer mañana la Junta Central de la acción Católica de la mujer, para celebrar el sexto aniversario de su constitución.

Hizo mesa de Comunión, que celebró el Cardenal Prímado, que pronunció sentida plática, alentándolas y estimulándolas a seguir en su empresa.

Ex-empleado detenido

Ha sido detenido el ex-empleado del Teatro «R y Alfonso», don José Garrido, en virtud de las denuncias contra él formuladas.

Este se encontraba en descubierto por la cantidad de 570.000 pesetas.

El Juzgado de Instrucción, después de tomarle amplias declaraciones, ordenó fuera encarcelado e incomunicado.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona, 25 (3 50)

Consejo de guerra

Dentro de breves días, se celebrará el Consejo de Guerra contra tres paisanos encausados por el hallazgo de gran cantidad de bombas de mano, en la carretera de Rubí.

El Capitán general

Procedente de Madrid, ha llegado el Capitán general, señor Barrera.

D. Alfonso Sala.—Manifestaciones

Don Alfonso Sala, Presidente de la Mancomunidad catalana, ha manifestado que el nuevo Estatuto Provincial contiene los tres principios fundamentales aprobados por la Asamblea de Presidentes de Diputaciones, celebrada en Madrid a principios del mes de Enero último.

Después de eso, y de señalar las ventajas del nuevo Estatuto, manifestó, el señor Sala,

que no dejaría de colaborar en pro del nuevo régimen.

La «Tuna Madrileña»

Procedente de la Corte, ha llegado la «Tuna Madrileña», que fué recibida, en la estación, por representaciones de las autoridades.

El Gobernador y el cierre de los cafés

El Gobernador civil ha autorizado a los dueños de los cafés y bars, para que cierren sus establecimientos después de las tres de la madrugada, pero ha dictado severas disposiciones para que no se expendan a tales horas bebidas alcohólicas.

Barcelona, 26 (1 00)

Muerto por un camión

En el pueblo de Vendrell, un auto camión orrolló a un ciclista de 17 años, llamado Antonio Vidal Colono, ocasionándole la muerte.

En la Catedral

Ayer mañana, en la Catedral Basílica, se celebraron solemnes oficios con sermón, con motivo de ser la festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, que vieron concurrir de gran número de fieles.

Corrida de toros suspendida

Por efecto del mal tiempo, fué suspendida

Servicio radiográfico

(Radiogramas del «Radio Club Baleares».)

De Alemania

Berlín, 25

Proyecto de ley

Berlín.—Se dice que el proyecto de ley sobre la revalorización de las deudas será publicado hoy.

A favor del candidato Jarres

Berlín.—La Asociación Nacional de los oficiales alemanes se ha pronunciado a favor de la candidatura de Jarres.

Hindenburg ha hecho saber que votará por Jarres.

Ludendorff mantiene su candidatura.

Marx empieza su campaña electoral

Berlín.—El ex Canciller Marx empezó ayer, su campaña electoral, pronunciando un discurso de política socialista en Colonia.

Dijo que, si es elegido, continuaría la política de conciliación que con tanto éxito desarrolló mientras fué Canciller sin molestar el honor ni el prestigio de Alemania.

De Francia

París, 25

El diputado Hubert pronunció un discurso en alemán

París.—Ayer, la Cámara francesa escuchó el primer discurso en dialecto alsaciano alemán, de boca del diputado comunista alsaciano Hubert, quien dijo que aquél era el idioma oficial de Alsacia, por ser el de la mayoría de sus habitantes, los que además desconocen el francés, no pudiendo por tanto entender las leyes ni las prescripciones administrativas.

Hubert pidió también que todos los empleados oficiales de las provincias nuevamente ocupadas sepan hablar el idioma de sus habitantes.

¿Se elevará el descuento?

París.—Corren rumores de que el Banco de Francia va a elevar el descuento del seis al siete por ciento.

La Embajada francesa en el Vaticano

París.—La Legación diplomática del Senegal, que cuenta con ciento cincuenta y ocho votos sobre trescientos diez y ocho electores, ha decidido votar la supresión de la Embajada del Vaticano y el nombramiento del cargo de encargado de asuntos de Alsacia y Lorena.

Descarrilla el rápido París-Burdeos.— Muertos y heridos

París.—El rápido París-Burdeos descarriló, ayer tarde, cerca de Pottiers.

Murieron varios pasajeros y resultaron muchos heridos. Entre los muertos está el senador Piededieu.

De Inglaterra

Londres, 25

Discurso de Chamberlain en la Cámara

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Chamberlain declaró que Francia necesita de seguridad y está en su derecho al esperar que Inglaterra la apoye.

Dijo que en su reciente conversación con Herriot, le manifestó que el gobierno inglés no puede ofrecer a los gobiernos francés y belga un pacto de garantía unilateral dirigido contra Alemania.

Hubió de las proposiciones alemanas, y dijo que debían ser examinadas con el mayor cuidado, pero que estas proposiciones para un pacto accidental no constituyen una garantía ni inclinan a Alemania a modificar su frontera oriental.

Terminó diciendo que la paz depende de la actitud del Imperio Británico y que era preciso aprovechar la oportunidad que se ofrece.

La salud del mariscal French

Londres.—Los últimos telegramas recibidos en esta capital, dan cuenta de que la salud del mariscal French ha mejorado ligeramente.

Notas sueltas

Burdeos, 25

No ha muerto la ex-Emperatriz Carlota

Breelas.—Un telegrama de esta capital niega las noticias circuladas sobre la muerte de la ex emperatriz Carlota de Méjico, diciendo que la salud de esta egregia dama ha mejorado ligeramente, estando fuera de peligro.

La Conferencia del desarme

Washington.—El Presidente Coolidge ha encargado a Kellogg de estudiar las medidas que deben tomarse para completar la obra de la primera Conferencia del desarme naval.

la corrida de toros que debía celebrarse ayer en la Monumental, y que ya fué suspendida el pasado domingo por igual motivo.

Grandes temporales de mar y tierra.—Sus efectos

Durante todo el día de ayer, reinaron en la región, fuertes temporales de mar y tierra, con fuertes chubascos y rachas de viento.

En la playa de Somorrostro, el mar destruyó dieciséis barracas, con todos sus muebles y enseres, refugiándose sus moradores, y los de otras muchas, en la Casa del Pablero de aquella barriada.

Entre ellos, cundió el pánico. En Barcelona, se desencadenó por la tarde, fuerte temporal de lluvia, que paralizó la circulación por las calles.

En el puerto, todos los buques anclados tuvieron necesidad de reforzar sus amarras, habiendo tenido necesidad de regresar a él algunos barcos que se habían hecho a la mar.

A pesar de los fuertes temporales, no se tienen noticias de haber ocurrido desgracias personales.

Palaz Gu

De esta mañana

Berlín, 26 (10 15)

El rápido Burdeos-París descarrilla.— Muertos y heridos

El tren rápido Burdeos-París ha descarrilado al pasar por un puente. Dos vagones cayeron en el agua, resultando cinco muertos y cuarenta heridos.

Llegada de Balfour a Jerusalén.—Manifestaciones hostiles

Lord Balfour ha llegado a Jerusalén para abrir la Universidad judía; fué recibido con manifestaciones hostiles por parte de la población árabe, que ha proclamado la huelga general, cerrando los comercios, apoyada por la población cristiana.

Balfour ha entrado en la ciudad escoltado por tropas de policía.

Manifestaciones de Baldwin.—Lo que dice Lloyd George

En la Cámara de los Comunes, Baldwin, después de subrayar la importancia del discurso de Chamberlain sobre las proposiciones alemanas de garantía, dijo que la indecisa prolongación de la ocupación intermedia en Alemania causaba una situación muy peligrosa.

Lloyd George dijo que Polonia tiene nueve millones de habitantes no polacos sometidos por la fuerza de las armas.

¿Dónde se construye el bonito «chalet», que regala la Casa Matons?

EL SANT EVANGELI de Nostre Senyor Jesucrist - i els Fets dels Apòstols -

Un volum de 582 planes, en octavo i cobertes de cartó.

UNA PESSETA. Pròlec del difunt Sr. Bisbe de Vich, doctor Torras i Bages.—Notes explicatives.

IMPREMTA L'ESPERANÇA

Compro Athajas viejas de oro y plata

Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy

Pianos Chassaigne Freres

Ventas al contado y a plazos. CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Advertisement for Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS, listing symptoms like indigestion, stomach pain, and constipation.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

Servicios de la Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Marzo de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona, el día 10 de Marzo Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Is. Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Isla de Panay saldrá de Oorña el 15 de Marzo, de Vigo el 16 Lisboa el 17 facultativa y de Cádiz el 19 de Cartagena el 20 de Valencia el 21 de Tarragona (facultativa 22 y de Barcelona el 25 Marzo para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 4 de Marzo de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagerca el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Antonio López saldrá el 25 de Marzo de Barcelona, el 26 de Valencia el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor Monserrat saldrá el 15 de Marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y comodidad.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ho-Iio, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Philadelphia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores llevan Telegrafía sin hilos. Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 6.



La mejor tintura progresiva es La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades

35 AÑOS DE EXITO



Lomos doloridos

Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Ciática y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se cuidan con los

Lithinés del Dr Gustin

Un paquete disuelto en un litro de agua, da, en el acto, la mejor agua mineral.

150 Ptas. la caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral deliciosa y eficaz. Demuéstralo para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria BARCELONA

Sándalo Pizá

Mil pesetas

El que presenta "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que carga más pronto y raramente todas las "enfermedades uricasas". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. 115 años de éxito creciente. Usadas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben a los asociados de Pizá sobre todas sus similitudes.—Frasco 4 pesetas.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pinar, 5, Barcelona y principales de Europa y América. Se admiten por correo anticipándose valor.



El Reumatismo



Localizado o generalizado, reviste las formas aguda o crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Hules ingleses

PARA MESAS, TAPETES, SALVA MANTELES, ETC.

Rica colección

Manteles de hule tamaño 140 por 140 mts. a 8 pesetas uno

Telas gomadas para camas de las mejores procedencias

El surtido más completo que interese a V., lo encontrará en la

Casa CODINA

Calle Unión, 8.-Palma

Su mucha venta permite reducir los precios al justo limite, en beneficio de sus clientes.

Se alquila

Banito y espacioso entresuelo situado en la calle del Sol, número 38. Jardín y agua a grifo. Para informes en el 2.º piso.

Se desea

Criada para todo servicio. San Miguel, 320 1.º

Pérdida

De una sortija oro con inscripción en el interior. Razón: Centro de Anuncios



Trabmull

El mejor resolutorio del mundo

Infalible para las QUEMADURAS, CONTUSIONES, ERISIPELAS, SABAÑONES, ORQUITIS, ETC.

Tengase siempre en casa Imprescindible en Botiquines

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros específicos S. en C.

AGENTES: J. URJACH y C.ª

Bruch, 49-BARCELONA

Se alquila

una porción de terreno con abundancia de agua que lo mismo puede dedicarse a jardín que a huerta; sitio también indicado para cría de animales. Para informes Centro de Anuncios.

Granja Barcino-Censell

Huevos para incubar de pura raza, de verdaderas aves de producto seccionadas al nido registrador.

MALLORQUINA NEGRA mejorada de Menorca y PRAT LEONADA robusta y propia para jardines.

Cu tivame s otras razas. Precios gratis por correo.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callelón, y Merces, 8

LA FILADORA

CONTINUA LA BARATURA Actualmente

VENTA de todos los RETAZOS de LA TEMPORADA

Visitar la Casa que vende MAS BARATO

:- SAN MIGUEL, 63 y 65 :-

Gran Fábrica de Sombreros de todas clases

Para Sras. y niños de Julián de la Horra

San Vicente Alta núm. 8 y 10--MADRID

Esta casa solo se dedica a la fabricación de cascos en Paja, Picot, Tagol, Crin, Inglesa, y otros.

Especialidad en pegados en seda, tela, terciopelos, duvetina, melucina y otros.

Ventas al por mayor y detail. Exportación a provincias. En viajes de compras no dejéis de visitar esta Fábrica.

Imprenta LA ESPERANZA--Injesta, 11.--PALMA